
Torsdagen den 25 februari, kl. 18.30

Kvällens ämne: Vad betyder ordet 

TRO?



Ett litet ord 
– en hel värld

Joh 11:45: ”Många av judarna, de som hade gått ut till Maria och sett vad 
Jesus gjorde, kom till tro på honom.”

Joh 1:12: ”Men åt dem som tog emot honom gav han rätten att bli Guds barn, 
åt alla som tror på hans namn.”

Joh 20:30-31: ”Också många tecken som inte har tagits med i denna bok 
gjorde Jesus i sina lärjungars åsyn. Men dessa har upptecknats för att ni 
skall tro att Jesus är Messias, Guds son, och för att ni genom att tro skall ha 
liv i hans namn.”

Rom 10:9-10: ”Ty om du med din mun bekänner att Jesus är herre, och i ditt 
hjärta tror att Gud har uppväckt honom från de döda, skall du bli räddad. 
Hjärtats tro leder till rättfärdighet och munnens bekännelse till räddning.”

1 Joh 5:3-5: ”Ty detta är kärleken till Gud: att vi håller hans bud. Hans bud är 
inte tunga, eftersom alla som är födda av Gud besegrar världen, och detta 
är den seger som har besegrat världen: vår tro. Vem kan besegra världen 
utom den som tror att Jesus är Guds son?”



Ett litet ord 
– en hel värld

Rom 8:31-39: ”Vad innebär nu detta? Om Gud är för oss, vem kan då
vara mot oss? Han som inte skonade sin egen son utan utlämnade 
honom för att hjälpa oss alla, varför skall han inte skänka oss allt med 
honom? Vem kan anklaga Guds utvalda? Gud frikänner, vem kan då
fälla? Kristus är den som har dött och därtill den som har uppväckts 
och sitter på Guds högra sida och vädjar för oss. Vem kan då skilja oss 
från Kristi kärlek? Nöd eller ångest, förföljelse eller svält, nakenhet, fara 
eller svärd? Det står ju skrivet: För din skull lider vi dödens kval dagen 
lång, vi har räknats som slaktfår. Nej, över allt detta triumferar vi genom 
honom som har visat oss sin kärlek. Ty jag är viss om att varken död 
eller liv, varken änglar eller andemakter, varken något som finns eller 
något som kommer, varken krafter i höjden eller krafter i djupet eller 
något annat i skapelsen skall kunna skilja oss från Guds kärlek i Kristus 
Jesus, vår herre.”

Joh 11:40: ”Jesus sade till henne: ’Har jag inte sagt dig att om du tror, 
skall du få se Guds härlighet?’"

Matt 21:22: ”Allt vad ni ber om i era böner skall ni få, om ni tror." 



Några röster om tro
- Jag har min tro
Jes 53:1, 6: ”…vem trodde vad som predikades för oss, och för vem var 

Herrens arm uppenbar?” ”Vi gick alla vilse som får, var och en av oss ville 
vandra sin egen väg…”

Andra talar om tro som ett antagande

Andra ytterligare sätter likhetstecken mellan tro och övertygelse

1 Joh 4:13: ”Han har gett oss sin ande, och därför vet vi att vi förblir i honom 
och han i oss. ”

Hebr 11:1: ”Tron är grunden för det vi hoppas på; den ger oss visshet om 
det vi inte kan se.”

Jak 2:19-20: ”Du tror att Gud är en. Det gör du rätt i. Också de onda andarna 
tror det, och darrar. Men inser du inte, tanklösa människa, att tro utan 
gärningar är utan verkan?”

Joh 5:44: ”Hur skall ni kunna tro, ni som vill bli ärade av varandra och inte 
söker äran hos den ende Guden?”



INSIKT om vem Gud är

Jes 43:10: ”Men ni är mina vittnen, säger Herren, min tjänare, den som jag har 
utvalt, för att ni skall få insikt och tro mig, förstå att jag är Gud.

Ingen gud har blivit till före mig, ingen skall komma efter mig.”

1 Joh 1:1-3: ”Det som var till från begynnelsen, det vi har hört, det vi har sett 
med egna ögon, det vi har skådat och har tagit på med våra händer, det är 
vårt ärende: livets ord. Ja, livet blev synligt, vi har sett det och vittnar om det, 
och vi förkunnar för er det eviga livet, som var hos Fadern och blev synligt för 
oss. Det vi har sett och hört förkunnar vi för er, för att också ni skall vara med 
i vår gemenskap, som är en gemenskap med Fadern och hans son Jesus 
Kristus. ”

Ef 4:17-18: ”Därför besvär jag er för Herrens skull: lev inte längre som 
hedningarna. Deras tankar är tomhet, deras förstånd förmörkat, och de står 
utanför det liv som Gud ger därför att de behärskas av okunnighet och är 
förstockade i sina hjärtan.”

1 Kor 3:16: ”Förstår ni inte att ni är Guds tempel och att Guds ande bor i er?”

Apg 23:7-8: ”När han sade så utbröt ett gräl mellan fariseerna och saddukeerna, 
och man delade sig i två läger. Saddukeerna menar nämligen att det inte 
finns någon uppståndelse och inte heller änglar eller andar, medan 
fariseerna tror på allt detta.”



INSIKT om vem Gud är

1 Kor 2:10-16: ”Och för oss har Gud uppenbarat det genom 
Anden, ty det är Anden som utforskar allt, också djupen 
hos Gud. Vem utom anden i människan vet vad som finns 
i människan? Ingen utom Guds ande vet heller vad som 
finns i Gud. Och vi har inte fått världens ande utan Anden 
som kommer från Gud, för att vi skall veta vilka gåvor 
Gud har gett oss. Därför talar vi heller inte om dessa ting 
med ord som mänsklig vishet har lärt oss utan med ord 
som Anden har lärt oss - vi tolkar andliga ting med 
Andens hjälp. Den oandlige tar inte emot vad Guds ande 
säger, det är dårskap för honom, och han kan inte förstå
det eftersom det måste bedömas på ett andligt sätt. Den 
som är andlig däremot kan bedöma allt, men själv kan 
han inte bedömas av någon. Vem känner Herrens tankar 
så att han kan upplysa honom? Men vi tänker Kristi 
tankar.



Snart: Två ord till som 
vi behöver för att 
förstå vad tro är



Vad är tro?

Mark 11:22: ”Jesus sade till dem: ’Ni skall tro på Gud.’”

Joh 14:1: "Känn ingen oro. Tro på Gud, och tro på mig.”

Hitintills:
ÖVERTYGELSE: Tro är inte ett löst antagande. Hebr 11:1:

”Tron är grunden för det vi hoppas på; den ger oss 
visshet om det vi inte kan se.”

INSIKT: Tro är att lära känna Gud. Jesus säger, Joh 17:3: 
”Och detta är det eviga livet: att de känner dig, den ende 
sanne Guden, och honom som du har sänt, Jesus 
Kristus.”



Förtröstan

Hebr 11:1, 1917: "Tron är en fast TILLFÖRSIKT om det som man hoppas." 

Hur uppstår tro? 

Rom 10:14-17: ”Men hur skall de kunna åkalla den som de inte har kommit 
till tro på? Hur skall de kunna tro på den som de inte har hört? Hur skall 
de kunna höra utan att någon förkunnar? Hur kan någon förkunna utan 
att vara utsänd? Det står skrivet: Skönt ljuder stegen av dem som 
kommer med budskap om goda ting. Men alla lyssnade inte till 
budskapet. Ty Jesaja säger: Herre, vem satte tro till vad vi förkunnade? 
Så bygger tron på förkunnelsen, och förkunnelsen på Kristi ord.”

Jes 55:10-11: ”Liksom regn och snö faller från himlen och inte vänder 
tillbaka dit utan vattnar jorden, får den att grönska och bära frukt, och 
ger säd att så och bröd att äta, så är det med ordet som kommer från 
min mun: det vänder inte fruktlöst tillbaka utan gör det jag vill och utför 
mitt uppdrag.”

Hebr 11:7-40: ”I förtröstan byggde Noa, uppfylld av helig fruktan, en ark..”



Förtröstan

”Tro är ro bakom ett kors.”

ro



Överlåtelse

När Bibeln talar om att leva i tro handlar det 
alltid om att ge hela sitt liv till Gud.

Rom 1:5: ”Genom honom har jag fått nåden och uppdraget att som 
apostel föra alla hedningar till lydnad i tro, hans namn till ära.”

Jak 2:26: ”Liksom en kropp utan livsande är död, så är tron utan 
gärningar död.”

Hebr 4:16: ”Låt oss därför frimodigt träda fram till nådens tron för att få
förbarmande och nåd i den stund då vi behöver hjälp.”

Mik 7:18: ”Vem är en sådan Gud som du? – du som förlåter kvarlevan 
av din arvedel dess missgärning och förlåter den dess överträdelse, 
du som inte behåller vrede evinnerligen, ty du har lust till nåd.”



Sammanfattning

Tro är mer än en aning, t.o.m. mer än övertygelse. Tro är att 
släppa in Gud i sitt liv. Det leder till:

1. INSIKT om vem Gud är.
2. Ett liv i FÖRTRÖSTAN på Honom.
3. ÖVERLÅTELSE till Gud. 

Jer 29:11-14: ”Jag vet vilka avsikter jag har med er, säger 
Herren: välgång, inte olycka. Jag skall ge er en framtid 
och ett hopp. När ni åkallar mig och ber till mig skall jag 
lyssna på er. När ni söker mig skall ni finna mig. Ja, om ni 
helhjärtat söker efter mig skall jag låta er finna mig, säger 
Herren”



Torsdagen den 
11 mars kl. 18.30

Kvällens ämne: Den helige Ande
Lektion 1: Vad sa Jesus om den helige Ande?
Lektion 2: Hur tar man emot den helige Ande?

Välkommen!




